7 KJacc

1. Moxk#o s ancsio 20 3anmucaTh B BUJIE CyMMbI HECKOJIBKUX HATYPAJIbHBIX THCE/T, TPON3BEICHIE
KOTOPBIX TOKe paBHO 20 7

Pemenne. Moxno, nanmpumep 20 =24+ 10+ 1+--- + 1.

2. Ha mmcre Oymarn mHadepdeH yros BeamdauHoi 47°. I[locTponTh Ha 3TOM JIHMCTE ¢ TIOMOIIBIO

HIUPKYJId U JIMHEHKN yTroJI BeJIMInHoi 31°.

Pemenmne. [Iposesiem oKpy2KHOCTB JITOOOTO pajinyca ¢ IEHTPOM B BEpIIUHE HAYEPUYEHHOIO YTJIa.
DTOT yroJi BbLIEIIET YTy BANIUHON 47 AyroBbix rpaaycoB. OTI0KUM 3Ty JIyTy Ha OKPYKHOCTH
7 pas. [losyunrcda myra Beamaunoit 329°, u ee jornosiHeHne JI0 MOJHON OKPYXKHOCTH JlaeT 31°.

3. [Tapoxo1 miest 1o TeYEHUI0 PEKU CO CKOPOCTHIO 24 KM/ 4ac, a 3aTeM IoBepHyJI obpaTHo. Yepe3
HEKOTOPOE BPEMsI € HEro CIIyCTHJIN Ha BOJLY HAJyBHOII 10T (63 MOTOpa 1 Beces). 3areM mapoxo/]
[IPOTIIEJT IPOTUB TeUeHus eIie 15 KM, 1mocjie 9ero okasaJscs Ha paccrogann 20 kM oT miora. Kakosa
CKOPOCTH IApOX0/ia B CTOAYIEH Boje !

Pemenne. [Iycts 2 KM/9ac ecTh CKOPOCTH TeUeHHs ¥ ILIOTA. 1OrJa CKOPOCTh MApOXoja B
crostaeit Bosie paBHa 24 — x KM/4ac, a npotus Tedenns 24 — 2x km/4ac. [locse cmycka miora
Ha BOy napoxoj mpormres 15 kM, a mwiot 20-15=5 kM. Orciona

) 15

r  24-2
5(24 — 2z) = 15z, x = 4.8. [losToMy CKOpOCTBH MApoxojia B crostueii Boje paBaa 19.2 KM/ gac.

4. MoKHO JTI IOBEPXHOCTH Ky0a ¢ pedpoM 2 CM IEeTMKOM OKJIEUTH 12 GyMaKHBIMI KBa/IPaTaMHu,
KaK/JIBIif U3 KOTOPBIX MMeeT ILIOMA/Ib 2 KBaIPATHBIX CAHTUMETpa, !

Pemenne. Moxno. /Imaronajb Takor KBajipaTa UMeeT JIUHY 2 cM. Bce KBaJipaThbl HYKHO
COrHYTbH 10 jmaronan Ha 90° u TPUKIENTH, MPUJIOKNUB ITH JUATOHATN K KaxKjoMy n3 12 pebep
Kyba.

5. Kax1y1o cTopony npsMOyTOJILHUKA YBEJUYUIH HA METP, OTYETO €ro ILIONIA/Ib YBEJNIIIach
na 10 kBajparabix MeTpoB. HaliTu mepuMerp MCXOIHOTO TPEyroJbHUKA.

Pemenne. O603HAYNM CTOPOHBI UCXOJHOTO TIPSAMOYTOJIbHUKA T U Y. [lo yemosuio (x + 1)(y +
1) —zy = 10. Orcioma z+y = 9, TaK YTO IIEPUMETP MCXOTHOTO IPSMOYTOTIBHIKA PaBeH 18 MeTpoB.



8 Kiacc

1. Ilerp IlerpoBud u ero aemyIIKa CErojiHdg OTMEYAIOT CBOM OOIMUil JIeHb POXKIEHUs, TTPUIEM
JIeJTyIIKa B 3 pa3a crapiie. VI3BecTHO, YTO ObLIN TaKUe JTHU POXKJICHU, KOT/Ia JIeIyTITKa ObLIT CTapIile
[Terpa IlerpoButua poeHo B 4, 5, 6 u mgaxke B 7 pa3. CKOJIBKO JIeT MCIOJTHUIOCH cerogus llerpy
[lerpoBuuy 7

Pemenne. Ilycts x - 310 umcso jier, Ha ckoyibko jaemyiika crapiie [lerpa Ilerposuda. Ilo
YCJIOBUIO T Hareso jeured Ha 2,3,4, 5 u 6. Ho Torna x nemures na 60, To ecTb paBHAETCH OJTHOMY
u3 vucest 60, 120, 180 u T.x. [Ipu x > 120 nexymke ne mennine 180 jier, 4To HEeBo3MOXKHO. TaK,
x = 60 u Ilerpy IlerpoBuuy mncnonnmiocs 30 Jer.

2. Ha nmcre Oymarn mHadepden yrosn BeamauHoi 43°. I[locTponTh Ha 3TOM JIHMCTE ¢ TIOMOIIBIO

HIUPKYJId U JIMHEHKN yTroJl BeJIMINHOM 59°.

Pemenmne. [IposeieM oKpy2KHOCTB JIIOOOTO pajinyca ¢ IEHTPOM B BEpITUHE HAYEPUYEHHOIO YTJIa.
DTOT yroJ BbLIEISIET YTy BANIUHON 43 MyroBbIx rpaaycoB. OTI0KUM 3Ty JIyTy Ha OKPYKHOCTH
7 pa3. [losyunrca myra Bemuaunoit 301°, u ee jonosiHenue J10 MOJHON OKPYXKHOCTH JlaeT 59°.

3. Jlpa nmyTHUKa BBIILIN B IIyTh ojHoBpemento. Oqun mesn u3 A B B, a Bropoit uz b 8 A. O6a
IIJTM PABHOMEPHO,HO C Pa3HBIMU CKOPOCTAMHU. B MOMEHT BCTpeun mepBOMY OCTABJIOCH UJITH €Ile
16 gacos, a Bropomy 9 dacoB. Uepes CKOJBKO YACOB TOCIE CTapTa OHU BCTPETUJIACDH |

Pemenme. O603HAYNM CKOPOCTHU IIEPBOTO U BTOPOT'O IyTHUKOB Y€PE3 X U Y,a BPEMs OT BBIXOJA
710 BecTpeun depes t. [IpupaBanBas paccrosiaus oT myHKTOB A u B 710 BeTpeun myTHUKOB, MOy TaemM
xt = 9y, yt = 16x. [lepeMHOKUB 5TU paBeHCTBa, HaXoMuM 12 = 144, ¢ = 12. VITax,0H1 BCTPETU/INCD
qepe3 12 gacos.

4. /IBa HATYpaJBHLIX uncia B cymMe Jraior 2011, a mpu JiesieHnn 60JIbINEro u3 HUX Ha MEHbITee
¢ ocTaTKOM YacTHoe paBHo 26. Haiitn Bce mapbl TaKux Iuce.

Pemenne. Obo3natunm 6osibIiliee U3 4uces depe3 &, a Menblnee depe3 y. Torma x + y = 2011,
x = 26y+r, e r - ocratok. Orcioma 27y+r = 2011 u nockosbky 0 < r < y, To 27y < 2011 < 28y.
Orcroma 71.8 < y < 74.5, TO ecTh Yy MOXKeT NpUHUMATH 3HadeHus 72, 73 u 74. CooTBeTCTBYyIOMINE
3Havenud r paBHbl 1939, 1938 u 1937.

5. CymecTByeT Jin BBIMYKJIbI MHOTOYTOBHUK ¢ 2011 quaronassvu 7

Pemenne. He cymiecrsyer. /eficTBUTENIBHO, B BBIIYKJIOM 71— YyTOJHAKE U3 KasKJIOH BEPIIMHDI
-3 —
HCXOJUT N — 3 JIMaroHajl, U 00Iee UX KOJMIEeCTBO PAaBHO % [IpupapauBast w = 2011,

nosrydaeM ypasaenne n? —3n —4022 = 0, qucKkpuMuHaHT KoToporo 16097 He SBIgeTCa KBaPaToOM
HaTYPaJbHOTO YHUCJIa, TO €CTh 9TO ypaBHEHNE HE NMeEeT IeJIbIX PeleHnid.



9 Kaacc

1. B pajie crpan Temuepatypy MepgroT 1o 1rkaJjie @apenreiita, B KOTOPOil TeMIiepaTypa IIaBJIeHUs
Jibjia paBHa 32°, a Temmeparypa KuteHus Bojel 212°. CymecTByeT Jin TeMIiepaTypa, Ipu KOTOPOi
kbl [eabens n Papenreiita MoKaXKyT OMHAKOBBIE 3HAYCHUS !

Pemenne. [lycts C' u F' o3Ha4YaIOT TeMIepaTypy OJIHOM U TOi Ke cpeibl B rpajycax Llenbenst
u Qapenreiita. [Tockobky 06e mkaibl papaoMepubie, 10 F' = AC + B, rie A u B — moctostHHBIE
qnca. [lo yenouto F' = 32upu C = 0u F = 212 upu C' = 100, o ectb B = 32 u 212 = 100A+32,
orkyna A = 1.8. ¥Ypasuenune C' = 1.8C' + 32 maer C' = —40, 10 ectb npu Temieparype —40C"°
rpagaycunk @apenreiita mokaxer —40F°.

2. dengerca qu aucyio 2010 pazHOCTHIO KyOOB JIByX HATYPAJIbHBIX THCENT |

Pemenne. Het, ne asngercsa. lelicTBuTebHO, N3 PABEHCTBA

-y =@—y) @ +ay+y®) = (2 —y)((x —y)* + 3zy)

CJIeJTYeT, 9TO PA3HOCTb KyOOB JIBYXHATYPAJbHBIX duUCesT JUOO JAenuTcd Ha 9, ubo He JIeJIUTCs Ha
3. Ho 2010 menurca ma 3 u He meaurcd Ha 9.

3. [TocTpouTts apaJsuiesiorpaMM, y KOTOPOI'0O CEPEINHBI TPEX CTOPOH JIEYKAT B 38 JAHHBIX TOUKAX.

Pemenne. Cperne TuHIN TapasiieIorpaMMa B TOUKE IepecedeHns IeJIATCs momoiaM. Beibepem
KaKHUe-TO JBe U3 3aJIaHHBIX TOYEK U OyJIeM CHUTATh UX CepeIMHAMU MapaIebHbIX cTOpoH. [IycTh
sro Touku A u B. Torma cepenuna M orpeska AB ecrb TOYKa IepecevdeHusi CPeTHUX JIMHUIA.
CoemuanM TpeTbhio 3aauHyi0 Touky C' ¢ Toukoit M u npojoskum otpe3ok C'M o Touku D Tak
aro CD = 2CM. Torma D ectb cepejuHa 9eTBEPTONl CTOPOHBI, U MAPAJLICIOTPAMM Oy IUTCS,
ecyu ipoBecTn Yepe3 Toukn A u B npsimbie napasiensao C' D, a vepes C' u D — npsiMble IapasiebHO
AB. TlockoJIbKY HCXOHYIONApy TOYEK MOYKHO BLIOpATh U3 3 3a/JaHHBIX TPeMs CIIOCOOaMU,TO y
3aJla9m 3 pelleHus.

4. OnncanHbIM KPYTOM ILIOCKO# (DUTYPBI HA3BIBAETCS HANMEHBINNN U3 COJAEPIKAIINX ee KPYTOB,
a BIIMCAHHBIM — HAMOOJIBIUIN U3 coepKaImmxcst B Helt kpyros. Moxker ju orpanndennast purypa

UMETh JIBa PA3JIMIHBIX
a) OIMCAHHBIX
6) BIHCAHHBIX
Kpyra ?

Pemenmne. a) Her, e moxer. [eiicTBuresbHo, momycrum, 9to dburypa @ nmeer 1Ba pasinaHbIX
omcaHHbIX Kpyra. OHI UMEIOT OJIMHAKOBBIN PaJINyC n pasjndabe eHTpol. Torga @ comepkutces B
nepecevenun 31X Kpyros 1. [Tepeceuenue 11 cocTont n3 aAByX KPYyroBbIX CEIMEHTOB, OITHPAIOIITIXCS
Ha, OOIIYIO XOPJy ONUCAHHBIX Kpyros. Ho 3Ta xopja menbine mx jgumamerpa, T.e. 11, a BMecre c
M 1 D, cojepKuTcd B MEHBIIEM KpyTe, JTUaMeTPOM KOTOPOTO CJIYXKHT 3Ta Xopja. [Ipumim k
[IPOTHBOPEYHUIO.

6) Mozker. [IpumepoM cry2KuT Jir060#i MTPsIMOYTOJIBHUIK, He SBJISTONIIIACT KBaIPATOM.

5. CymMmma HeOTpHIATEIBHBIX Ynces a, b, ¢, d pasua 1. /lokazars, aTo Torma

1
ab—i—bc—l—cd—i—dagz



Pemenne. Nveem ab+be+cd+da = (a+c)(b+d). Oboznaunm a+c = x. Torna ab+bc+cd+da =

z(l-—z)=1—-(z—-1)2 <4



10 kJacc
1. Haiitu Bce mpocTble 4nc/ia p U ¢ TAaKHEe 9TO KOPHU YPaBHEHUS 2+ px + g = 0 nesnle.

Pemenne. 1lo Teopeme Buera mnpoussesenue 1ejibIx KOpHeE paBHO ¢, a ux cymma —p. U3
[IEPBOTO U3 3TUX YTBEPKJICHUI CJIEJIYeT,9TO JINOO OJIMH U3 KOpHeil paBeH 1,a BTOPOil ¢, OO ouH
3 KopHeil pasen -1,a Bropoit —q. [lepBblii cirydait HeBO3MOXKEH, TaK KaK cCyMMa KOPHEH B 9TOM
caydae moJioKuTebHa. Mrak, peanusyercd Bropoit ciay4dait u p = ¢ + 1. Torma u3 coobpaxkenuit
9eTHOCTH P = 3, ¢ = 2.

2. ILnoma b TpeyrobHUKa paBHa YeTBEPTU CyMMbI KBaJIpaTOB JIBYX €ro cropoH. Haiitu yros

MEXKJLy 3TUMHU CTOPOHAMMU.

Pemenne. O0o3navumM 3TU CTOPOHBI TpPEyroJibHUKa @ u b, a yroa mexjy numu «. Torja
tabsina = 1 (a®+0%) n orciona 0 < (a—b)? = a® +b* — 2ab = 2absin o — 2ab = 2ab(sina —1) < 0.
Orcrona o = 90°.

3. YV Kakoro mnpsMOyroJibHUKa MEPUMETDP YUC/IEHHO paBeH ILIOMAJM, & CTOPOHBI ABJISIOTCA
[EJIBIMI IUCTIAME 7

Pemenmne. [lycth © u y - menbie croponbl npamoyroibunka. [lo yemosuio xy = 2x + 2y, To
ectb (x — 2)(y — 2) = 4. Iosromy smbo 0b6a 4duciaa © — 2 U y — 2 paBHBI 2, JUOO OJHO M3 HUX
paBHO 1, a BTOpoe 4. UTak, cyimecTByeT JiBa TaKUX MPAMOYTOJbHUKA: KBaJPAT CO CTOPOHON 4 n
[IPSAMOYTOJIBHUK 3 X 6.

4. Jloka3arb, 9T0 PYHKIUA '
1+ sinx — cosx

f(x)

1+sinz +cosz
m m
HeYeTHad IpU —35 < T < 3.

Pemenme. ITociie nepexona K moI0BUHHOMY apryMeHTy noydaeMm f(x) = tgs.

5. Ha mtockocTu 3aan0 n > 3 ToYeK, HUKaKUe TPHU U3 KOTOPBIX HE JIeYKAT Ha OJIHOM ITPAMOI.
[Lnomaap 11000T0 TpeyroibHUKa C BEPITUHAMU B 9TUX TOYKax He mpeBocxouT 1. /lokazars, 4To
TOTJIa CYIIECTBYET TPEYTOJbHUK IIOMa I < 4, cojiepzKaluii Bce 3T TOYKU.

Pemenme. PaccMoTpuM Bce BO3MOKHBIE TPEYTOJBHUKH C BEPITHHAMU B 38JIaHHBIX TOYKAX U
BbIOEPEM OJIMH W3 TPEYTOJbHUKOB Hamboibireit miomaau. [lycrs ato AABC miomamm S < 1.
[Iycte M - eme omna 3ajmannasi Touka. llockombky mmomans AM BC we upeBocxoaut S, TO
touka M ynamena or upsmoit BC' nHe Gosibilie, deM TOoYKa A, TO €CTh OHA JIE)KUT B IOJIOCE,
OTpaHUYIEHHOMN MPSIMBIMU, OJIHA U3 KOTOPBIX ITPOXOIUT Yepe3 Touky A napasuiensuo BC, a Bropas
CUMMETPUIHA TIepBOii oTHOCUTETbHO TpsiMoit BC'. O4eBniHO, OHA JIEXKUT U B JIBYX AHAJOTHIHBIX
nostocax napaJsuteabHbix AB u AC. S3uaunt, g00as 13 38 JaHHBIXTOYEK JIEXKUT B IepecedeHnn STHX
TPeX T0JIOC, & TO MepecevdeHne MPeICTaBseT cOO0I TPEYroMbHUK T Ibio 45 < 4.



11 kmaacc

1. Kakoe HamMeHblIlee MOJIOXKUTEILHOE TUCIO0 MOXKHO IIOJIYIUTDb IIyTEM PAaCCTaHOBKU ME2KIY
qucJjiaMmn

1,2,3,...,2010,2011
3HaKOB IIJIFOC U MI/IHyC 1 BBIIIOJIHEHUA 9TUX onepam/lﬁ 7

Pemenne. 31ech 1006 HETETHBIX CIaraeMbIX, TIO9TOMY B PE3Y/IBTATE BCETJIA Oy IAeTCs IeTHOE
yncsio. Hammenbiree 13 moI0KUTETBHBIX YE€THBIX Yrces paBHo 2. [TokaxkeM, 4To OHO MOXKeT ObITh
nostyaeno. JIjist 9Toro BHadasie pacctaBuTh 3HaKM Tak: 1 —2+3 = 2. Ocrajpabie 2008 qucesn HYKHO
pasObUTh Ha YeTBEPKH IIOCJEI0BATEIbHBIX HATYPAJIBHBIX UHCET U B KayKJOM M3 HUX PACCTABUTH
snakn Tak: n — (n+ 1) — (n +2) + (n + 3) = 0. Urak, 310 uncio pasmo 2.

2. IIpn Kakux 3HAYEHUAX TOJOKUTETBHBIX Yncel a u b ypaBHeHme
cosaxcosbr =1

UMeeT HeHyJIeBOe pelieHue 7

Pemenne. Bemuuunbl cosaxr u cosbr nomkubl 00e paBHAThea 1 wiam -1. B mepBom ciydae
noayyaeM ar = 27m,bxr = 27n, TO €CTh OTHOMIEHUE § = " JOJZKHO ObITh palmoHalbHBIM. Bo
BTOPOM CJIydae IMPUXOJIUM K TOMY 2Ke BbIBOjLy. VTak, jijisg Toro, 4Tod ypaBHeHne UMEIO0 HEHY/IEBOEe
perenne, HeoOX0MMa PAIMOHATBHOCTE OTHOIEeHust §. JIOKazKeM, 9T0 9TO yCJIOBHE JOCTATOTHOE.
Ilycts § =, rae m u n — Harypaabable uucaa. Hogoxmm x = %Tm Torna ax = 2mm, bx = 27n,
TaK 4YTO T — HEHYJIEBOE pereHue ypapHeHus. Vtak, ypaBHeHre nMeeT HEHYJIEBBIE PEIICHUs TOTIA

1 TOJIBKO TOI'Ja, KOI'/la OTHOIIIECHUE % palnoHaJIbLHO.

3. Ilyctb h ecThb BBICOTA MPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJILHUKA, OMYIEHHAas Ha €ro TUIOTEeHY3y,a T
— paJm|yc BIUCAHOM B 9TOT TPEyroJbHUK OKpyxkHOCTH. Halitu mepsyio mudpy mocie 3amsitoil B
JIeCATUYIHON 3alIlCU OTHOIIECHUI %

Pemenne. O603ua1uM vepe3 a u b KaTeTbl TPEeyTroJbHIKA, Uepes3 ¢ ero TUIoTeHy3y, depe3 S ero
IJIOIIA/Tb, & Yepe3 (v — OCTPBIH yroJ, mporuBosexaruil karery a. Torga 25 = he =r(a+b+c¢) n

OTCIOJIA
r c 1

hia—i-b—l—c: 1+cosa+sina’

Ho cosa + sina = v/2sin (o +45°), w mpu 0 < o < 90° sra BemdnHa Memsercs or 1 10 v/2.
[TosTomy

T 1
05>->——=vV2-1>04

h™ 1+42

u 1epBasi 1udpa mocjae 3adToil B JIeCATUIHON 3aIllUCA 3TOTO YnCa eCcThb 4.

4. Ha ropuszoHTa/ILHOI IJIOCKOCTH JIexKaT 4 mapa pajuyca R, a nxX meHTpbl 00pa3yioT KBaJipaT
co croponoit 2R. CBepxy B JIYHKY, 0Opa30BaHHYIO STUMU MTapaMU, TOJIOXKIIH MSITHIN TIap TaKoro
xKe payimyca. Haiitn paccTosinre oT ero BBICIIEH TOYKHU IO TJIOCKOCTH.

Pemenne. PaccvoTpuM MeHTPHI TPEX MAPOB — BEPXHETO U JIBYX HIKHIX, 00Pa3YONINX JTHATOHATH
KBajpaTa. ITHU MEHTPHI 00pa3yiT paBHOOEIPEeHBIM TpeyroabHuK. Kro ocHoBaHWe — TUArOHATH
KBaJIpaTa, nMeomas Jmay 2v/2R, a 6okoBele cToponbl panbl 2R. I109TOMY €ro BbICOTA paBHA
RV/2, a uckomoe paccrosmme 2R + RvV2 = R(2 + v/2).



5. JlokazaTp, 9TO J71s JTIOOBIX HEOTPHUIATEBHBIX dncen a, b, ¢, T, Yy, 2 CipaBejInBO HEPABEHCTBO

Jryz + Vabe < /(x4 a)(y + b)(z + ¢).

Pemenne. Eciim xors 66107110 13 vucen a, b, ¢, x,y, 2 paBHO HYJIIO, TO HEPABEHCTBO CTAHOBUTCH
O4Y€eBU/JHDBIM. HYCTB BCE€ 9THU YHncCJia IIOJIO?KUTEJIbHBI. HO,[LG.HI/IM HEPaBEHCTBO Ha €TI0 IIPpaBYyIO 9aCTb

1 IIOJIyYUM 3KBHUBAJICHTHOE HEPABEHCTBO

VXY Z+VABC < 1,

re

x _ Y, A, b c
r+a  y+b T z4+c T x4+ad y+b z4c

Ho mo nepasencrBy o cpejineM apudMeTHIECKOM U CPETHEM T'€OMETPUIECKOM

X =

VXYZ+VABC K (X +A)+ (Y +B)+(Z+0)) =1,

Wl

9TO ¥ TPeDOBAJIOCh JIOKA3ATh.



